

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt  
Fél évre . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr  
Közsegeknek egész évre . . . 60 kr  
Egyes szám ára 4 „

## Szerkesztőségi és

kiadói iroda:  
Czeglédutca 2155. sz.  
Csiffly-ház.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS  
VEGYES TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében; Budapesten, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Nők a kereskedelem s ipar terén.

Az emberi társadalomnak nincs hasznavehetőbb, nagyobb értéket képviselő eleme, mint az érett gondolkodású — nő. „Ronthat s teremthet más világot.”

Valóban a férfi sokszor tehetetlenségében pirulni kénytelen a nő tevékenységére előt.

Kereskedelmi s iparvilágunk különösen gazdag a fényes példákban, a női munkaképességet illetőleg. S e tekintetben a magyar nő talán előbb áll a világ minden női körénél.

Ugyan vessünk futó pillanatot az iparos dolgozó szobáiba. Nem a legtöbbször ott találjuk-e a szorgalom leghívebb megtestesítőjét a nőt?

Tagadhatlan, hogy a házi asszonyi terhek, a szűlei gondok nagyon igénybe veszik a mi nőinket, mert hiszen a kit igazán megillet-e magasztos fogalom: „feleség,” az nem bizza cselédre a konyhát és gyermeke dajkálását, hanem egész figyelmének órangyaliszorgalmával csüggy azokon. S mégis, ha az ezektől szabadulásra legkevesebb ideje van: siet a férj műhelyébe s annak terheiben ösztakozik, hogy ott is kiérdemelje a lélekemelő „feleség” nevet.

Avagy tekintsük meg az árucsarnokokat. Nővilágunk jelentékeny tért foglalt el e helyen is.

Mintha érezni a munka embere, hogy a nő sokkal hódítóbb kedvességű, legkötelezőbb nyújasságú mint a férfi, s épen azért a kereskedelmi téren már lényében fogva kiváló előnyökkel dicsekedhetik a férfiak felett.

Az emberek pedig többnyire elfogultak a női nem iránt. Azon természet adta gyöngédségi jelleget, mikép nállok a szív kiképzése van főlényben, azon feltéves terjesztésére használják fel, hogy a nő egyedül és kizárólag a házi tűzhely szentélyéhez teremtett.

Pedig a minden napi tapasztalat az ipar és kereskedelem terén egészen más, sőt ellenkező következtetésre szolgáltat okot.

Üzletvilágunkban nem ritkán találunk ma már oly nőket, a kik alapos képzettségűk, éles elméjük s gyors gondolkodási képességük tekintetében igen sok férfit felülmulnak azon a téren.

Nem akarjuk itt részletezni a különböző foglalkozási nemeket, a mikben a nők tökéletesen megállják helyöket. Itt csak a munka állítását óhajtók jelezni, miszerint a kitartó szorgalom a társadalom részére széles kiterjedésű országokat képes megmenteni.

Mig az előítélet által a női nemről el volt zárva a közelet anyagi oldalára ható munka: addig a szegénység ördögi átká nehezedett ezrekre. De ma már a tisztességes életpályának ezer meg ezer féle neme áll nyitva a munkakedv előtt. S a dolog megmenti őket az erkölcsi aláeslyedéstől.

Különösen az ipar és kereskedelem azon tér, a melyen nőink eddig is szép helyet foglalnak el.

A példa még buzdítólag hathat jövőben is. De hasson is.

Mert erős meggyőződésünk, hogy

nőink részvéte az iparban és kereskedelemben jótékonyan emelőleg hat mind az illető magán üzletre, mind általában a közjólétre.

Napjainkban a tudomány és munka egyesítése a meggyőzhetően — hatalom.

## Szatmári Károly.

**Munkakiállítás.** B-Csaban a folyó év június havának 9. 10. és 11-ik napjaira segéd és tanoncz munkakiállítás rendeztetik azon alkalomból, hogy az iparos ifjak or-zágos vándor egyesülete ez évben ezen városban fog megtartani. Önálló iparosok is állíthatnak ki tárgyakat, csak hogy ezek nem versenyezhetnek a kitűzött díjakért. — A kiállítás keretében a női kézi munkák, a házi ipar minden terméke is felvették. — E kiállítás fontosságával közelebb bővebben fogunk foglalkozni.

**Iparstatistika.** Debreczenben összesen 24 ipartársulat van. Ennek a múlt évben 1472 tagja volt, kiknél 591 segéd és 490 tanoncz foglalatostkodott. Az összes társulatok vagyonja 6726 frt 52 kr. — Az ipar iskolára a kapitányi hivatalnál 400 frt folyt be.

(\*) **A gabonakivittelt** újabb veszély fenyegeti. A magyar vasutársulatok kieszközölték volt annak idején, hogy a gabonaszállítványokra, bármily magas legyen is különben az árkelet-pótlék, 5% nál nagyobb pótlék nem vehető ki. Ezt azonban a német vasutársulatok csakis márczius 31-ig engedték meg, s most, midőn a magyar vasutiságzatok által a határozat érvényének meghosszabbítása hozatott javaslatba, a németek semmi áron nem hajlandók e kedvezményt megújítani, illetőleg meghosszabbítani.

## A párisi világtárlatról.

Az osztrák-magyar birodalomból a párisi világtárlatra küldendő tárgyak részére szükséges előkészületeknek s a bizományi iroda berendezésének mint a „W. L. Ztg.” írja még semmi nyoma nincs. Hihetetlen, hogy most, a kiállítás előtt 2 hónappal annyira hátra volnának, s ha csakugyan ugy van, akkor az legkevésbé sem örvendetes hír, miután már oly nagy összeg pénzt fektettek bele.

Más helyeken azonban jobban mozognak s a tudósítások szerint a legjobb hat lehet remélui. Így megemlítjük a következőket: Haarlem a híres pompaváros, a párisi világtárlatra most tavasszal egy óriási virágágyat fog szállítani, melyben körülbelül 40,000 darab virághagyma lesz. A csoport egy tőzjásd alakot fog képezni, melynek át-mérője 15 méter s mely a nevezett város czimerével láttatik el. A virágágy hiányzó részeinek kiegészítését és ápolását, Párisban a „nagy kereskedés előmozdítására” már 1868. óta fenálló társulat igazgatósága fogja végeztetni. Az ágy egy könnyű tető alatt fekszik és azt mondják, hogy különböző színeinek érvénye által egy negyed órai — vagy még nagyobb távolságra is tisztán kivehető.

Néhány héttel ezelőtt a japáni kormányzósg küldött két kertész Párisba, kik igen jeles és értékes növénykincseket hoztak magokkal a távol keletről. A tárlat látogatóinak alkalmuk

lesz még más ritkaságokat is láthatni, mint szobákban tartható, kádakban álló törpe gyümölcs- és díszfákat és más keleti ritka növényeket, melyeket csak hiányos rajzolás után ismerünk, alkalmuk lesz — ismétlem — mindazokat természetben láthatni.

A méhészeti társulat is épített Párisban a Marsmezőn egy egész különös épületet, mely egy teljes kiállítást fog tartalmazni mindazokból ami csak a méhtenyésztés körül fenforog és ami csak a méhészre nézve értékkel bír, valamint mindennemű óvoszer ártalmas rovarok ellen.

A tárlat után ezen épület a „montsouris” — be (egy újonnan épült lidérgé) helyeztetik Párisban, hol az eljárás vizsgáló torony van és benne nyilvános előadásokat fognak tartani a méhtenyésztésről. Bár a városi előjárás, midőn értesült az ezen felállítandó méhészeti társulat felől nem egyezett ugyan azonnal bele, mégis már háttározott beleegyezését nyilváníttotta, csupán azon kikötéssel, hogy a telep a szabad utaktól legalább is 4 meternyi távolságra állíttassék fel.

Ami az általános előkészületeket illeti, még igen sok tenni való van, és nagy erőmegfeszítést igényel.

A Bécsben székelő központi bizottságuk hivatalos levelezése követ kezében a francia vezérbizottság, a lovak, barmok, juhok, sertések és szárnyas állatok kiállításának jelentési határidejét meghosszabbította vol február 28 ig. A jutalmi pénzüsszegeket és érmekeket az itélőszék határozta meg. Így az osztrák-magyar birodalomból kiállítandó marhafajokra következő díjak vannak kitűzve, u. m.: a) 1-től 4 éves ökrökért, 600,500 és 400 frank; b) két vagy több éves teheneikért, 400,300,200és 150 frank.

Ezekon kívül azon kiállító, ki a maga tenyésztésű és legszebb fajú marhákat állítja ki, mely legalább egy bika és négy tehénből álljon, jutalmul egy 2500 franc értékű műtárgyat nyer. Az állatoknak a műtárlatra fel- és visszahajtásának ideje a következő: Jun. 5-én az állatok megérkezése, jun. 6-án azoknak osztályozása, jun. 7. és 8. a becselőbiztosok tanácskozása, jun. 9-16-ig nyilvános kiállítás, jun. 17-én a kiállítás bevégezése. Az ausztriai kiállítók felkéretnek bejelentéseiket haladék nélkül az illető albizottságnál és egyidejűleg a központi bizottságnál Bécsben, gabna vásártér 10. sz. bejelenteni.

## G... n Albert.

**Az aradi borvásár** a mint már jeleztük volt igen kis mértékben mondható sikerültnek. A jelentkezett 120 kiállító közül 80 jelent meg. Eladatott 950 hektoliter. Nevezetes eseménykép jelezhetjük, hogy ez alkalommal Gaál Jenő inditványt tett egy pinze egyesület alakítására, melynek létesítése czéljából azonnal megalakult egy bizottság.

## BUDAPESTI HIREK.

**Szigligeti Ede** siremleke javára a nemzeti színházban, terv szerint, husvét első napján nagyobb szabású zene- és szavallási akadémiát rendeznek. A rendezésre 10 tagu bizottság alakult, irókból és művészekből. — **A természet**

**Dományi társulat.** f. hó 29-én estélyt tartott, mely alkalommal Fábinyi Resző bevégezte előadását a szerves vegyületek mesterséges előállításáról. — **Az orsz. gazdasági egyesület** igazgató választmányi ülését april hó 4-én tartja meg. — **Liszt Ferencz arczképét** f. hó 16-án leplezte le a nemz. zene egyesület. Az ünnepegy fényes volt és megragadó. — **Az izraelita templomban** néhai Ferencz Károly főberczegért tartott gyászünnepen Dr. Kohn rabbi emelkedett magyars hitazonoklatot tartott s a hallgatók közt voltak: Ghyecz Kálmán házelnök, Bánó József alelnök, Rách Károly főpolgármester, több képviselő s nehány egy-letli küldöttség zászlóval. — **Az iskolai tatarékpuzárt** a Józsefvárosi nyul utcai népiskolákban is életbe léptették. — **Husvétkor** munkás kongresszust akarnak tartani fővárosunkban. — **Az írók és művészek** tzsársága ma tartja egy-letli közgyűlést. — **„Magyar földi lapok”** czim alatt Dr. Lőrinczi Ferencz, Zilahy S. kiadásában april 1-jétől hetilapot indít meg.

## SZÍNHÁZ.

(T. L.) Szombat márcz. 23. „Egy f é r j b ű n h ő d e s e.” Francia vigjáték, melynek első felvonása meglehetősen unalmas, és vontatott, a második felvonás azonban kezd bonyolodottabbá válni, míg a harmadikban egymást érik a feszültebbnél feszültebb szituációk, így hogy a közönségre nézve egyike volt ez est a legérdekesebbeknek. A kedv kitünő lett, ugy a játszó, mint a közönség részéről. Temesvári, Temesváriné, Foltényiné és Vezéri gyakori tapsokban részesültek. Előadás végén Holzer és Spizni mutatnak be egy triviális táncot, melyért megérdemlették volna, hogy kiseprűzzék őket Debreczenből. — Közép számú közönség.

Vasárnap, márcz. 24. „A Sárگا csikó.” Szabó B. ismét strikkolt. Rá is ellehet mondani Arany versét egy kis módosítással:

Ezyszer volt egy színész ki a közönséggel, Játszott miként szokott macska az egérről!

A Csorba Laci szerepét Toldi játszotta, kinél még mindig észlelhető egy kis hangmaradvány, azonban a tréma még azt sem engedte felszínre kerülni. Közép számú közönség.

Hétfő, márcz. 25. „A falu rossza családja 25 év mulva.” Egy vidéki színész gyenge kísérlete. Melyből még lehetett volna valami, ha a mesét más gondolja ki hozzá. Majd nem az egész darab rimes versben van írva, s a lakodalmi mondókákban egész tárbházat nyújtja a 2. felvonásban — a szereplők kedvelé és sikerrel működtek. Karzat telve.

Kedd, márcz. 26. „A falu rossza családja 25 év mulva” Másodszor is telt karzat.

Szerda, márcz. 27. „Mózes.” Terünk nem egedi, hogy bővebben megemlékezzünk e gyönyörű költői mű megkapó költészetelt írott részleteiről. Csak annyit mondhatunk, hogy Temesvári a czimszerepben oly hatást keltett, minőt még egy szerepével sem. Mind e kitünő alakításra, mind a darab nagyszerűségére felhívjuk a közönség figyelmét.

## Vegyes.

**Ötvasónkhoz!** Miután ezen évkönyvedben az utolsó számot bocsátjuk ki, t. előfizetőink közül szives tisztelettel kérjük föl mindazokat, kiknek előfizetési ideje már letelt, hogy annak mielőbbi megújítására nézve sziveskedjenek a szükséges intézkedéseket megtenni. Lapunk kiállítása tetemes összegbe kerül, melyet úgy tudunk fedezni, ha a különben igen csekély elő-

fizetési díjak a rendes időben beérkeznek, s ha nem kell nyomtatnunk fölösleges példányokat. Hangzatos ígéretek nem tesszünk; azt, a mit az év elején ígértünk, törekszünk beváltani, mert igyekvünk abban összpontosulni, hogy a szerelői csekély előfizetési árért, az igényeket kielégítő lapot adjunk t. előfizetőinknek.

— **Az iparos tanoncok** oktatása a mint értelsültünk igen nagy nehézségekkel kénytelen megküzdni. A tanoncok elviseletlennek találják az iskolai fegyelmet pusztá ellenszenvből, s csaknem minden órában a rendőri közegekkel kell föllépni a tulkapások ellen. — Szomorú állapot mindenestre, s csak sajnálkozással tudjuk azt jelezni, hogy az iparos tanoncok értelességükben olyanokra vetemednek, a melyekért börtönbüntetést kell szenvedniök. — Óra előtt a különböző magasságu tanonc urak a collegium előtt a kisebb-nagyobb száru pipákból füstölnek szapulván az iparos iskola ügyeit és az utcán járókat. — Sajnálkozással értesültünk több oldalról, hogy e számalomra méltó állapotot az iparosok egyrésze idézi elő, a mennyiben azok is a legnagyobb ellenszenvvel viselkednek az iskola iránt s ez ellenszenvet becsapogatják tanoncaikba is. A teendő itt nem más, mint az ilyen szükkeblűség ellen nemes buzgalommal harcolni, s hisszük, hogy nem soká elfog jönni az idő, midőn azok is buzgó barátai lesznek ennek a kinyújt iskolának, akik most ki nem magyarázható ellenszenvet éreznek iránta.

— **Bulyogvasknyé** magyar színművészetünk első rendű tagja, ki a magyar nemzetre a külföldön is fényt árasztott művészetével, városunkba jött vendégszerelnél. A nagy művésznő föllepette felhívjuk a közönség figyelmét, azon reményben, hogy a művésznő kegyességét tömeges megjelenésével fogja jutalmazni.

— **Időjárásunk** igen furcsának nevezhető. A múlt héten elsorolhatatlan változásokon ment keresztül. Volt eső, hó, esett egy alkalommal jég is. Szerdán erős fagy volt. Csütörtökön bér engedett is az idő, de a fütött szoba és a téli felöltő egészen felillett. Bizony, csak a kalendáriumból tudjuk hogy tavasz van. No de jobb hogy ha most fagy mint majd pár hó múlva!

— **Felbát Julica**. Ez a czime annak a népszínműnek, melyet egy helybeli ügyvéd írott, s mely a múlt héten nyomtatásban megjelenévé, a közbötránkozás tárgyává lett. A mi semmi tekintetben sem érdemel figyelmet s csak sajnálkothatni lehet, hogy a szerző nem látva át nagy tévedését napvilágra hozta e — szörnyet.

— **Új áruló helyiség**. A varga társulat várudatának új áruló csarnokát épített. A munkálat már közelebb megkezdetik Szikszay Lajos építész felügyelete alatt.

(\*) **Halálkozás**. Dr. Simon József orsz. izraelita irodai titkár neje, szül: Klein Gizela asszony f. hó 23-án elhunyt. Temetése f. hó 25-én ment végbe nagy részvét között. Béke hamvaira.

(\*) Az „**Apollo**” zeneműfolyóirat legújabb száma következő tartalommal jelent meg: 1) Esteledik, alkonyodik („Ne menj el,” a „Sárga csikó” népszínműből a legkedveltebb dal), Magurányi József átirata. 2) Menuetto Mozart 3-ik (Esdúr) sinfoniajából. 3) Verc perczek, polka française Nagy Bélától. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 frt, félére 3 frt, a jelen szám ára 50 kr, mely a kiadóhivataltól (Budapest vár országháza 24. sz. a.) legzélszerűben postautalvánnyal küldendő be. Még folyton előfizethetni az egész évfolyamra. — Kívánatra a lap utánvéttel is küldetik.

Ugyancsak ott megjelent és kapható: „**Pluie de Perles**” Morceau de Salon, zongorára szerzvé Behr Ferencz, op. 380. Ára 80 kr.

(\*) **Kaliforniai élet**. Nem régen Kalifornia nyugoti részén egy tekintélyes aranyásó halt meg. Barátai elhatározták, hogy tisztességesen fogják eltemetni. Egy másik aranyásót, ki az előtt Észak-Amerikában lelkeszkedett, biztak a halotti beszéd elmondásával. Midőn tehát a kaliforniai szokások szerint jól beboroztat volna az elhunyt lelki üdvéért, hozzá láttak a sírgödör megadásához, körülbelül 100 yardnyira az arany bányáktól. Az egykori lelkeszk megkezdte a beszédet. Melegen de igen hosszadalmasan emlékezett meg az aranyásó érdemeiről. Hallgatói, kik térdelve vettek részt a gyász-szertartáson, unni kezdek magukat. A szónok azonban tovább beszélt s eszme-labirintusaiból sehogysen

tudott kivergődni. Az ájtatos gyászszerep pedig unalmában elkezdte a földet turkálni. Egyszerre csak valamelyik egy arany szemre bukkant a sírgödör mellett. Egy másik meglátta ezt, ő is turkálni kezdett s szintén talált aranyt, még pedig több szemet egyszerre. Általános izgalom keletkezett. A szónok abbahagyta beszédét s kérde: „Fiuk mit csináltok? Aranyt leltek? Bezárom a gyászbeszédet. Amen!” Mindannyian felugrártak, a szegény halottat félre lökték s az egész szomorú gyülekezet a sírgödörben kapargást késő estig, midőn már az őrök akkora lett, hogy ezer aranyásó: is eltemetettek volna benne.

— **Ujgözmalm**. Holcsy Arnold helybeli ügyvéd a volt Zicherman Ignác h. homokkerti telepét megvevén egy új gözmalmot fog nyitni, melynek berendezésére a szükséges intézkedések megtételek.

— **Lapunk** múlt számában a „Házigazdaság érdekében” című czikkünkét Veisz Gyula spec. orvos állította össze:

— **Debreczen város** törvényhatósága területére a kisebb polgári peres ügyekben eljáró végrehajtók napjúl és fuvardíj szabályzata következőleg állapított meg:

I. a napidíj: 1) az ügyviteli szabályzat 19-ik §-a értelmében azaz a bel- és külvárosi telkeken napjúl ment jár; 2) a szőlőkben és a majorsági földekben 50 kr; 3) a bellegelő földekből kiosztott részekben 1 frt; 4) ezeken kívül egyébút az egész határterületen 2 frt.

II. fuvardíj: A város bel- s külvárosi telkein fuvarjúl ment jár kivül a városon jövetéret és menetért együttesen a távolisághoz képest és pedig: 1) a szőlős kertek és város alatti majorsági földekre, melyek ¼ mértföld 1 frt; 2) a belső legelőből kiosztott földekre, és pedig: a) a miképevűtől a H.-Böszörményi utig a homokos oldalon kelet felől a homokon való utazás nehézségét is tekintve melyek ¼ ed mértföld 2 frt; b) a nyugoti oldalon a fekete földön melyek ¼ ed mértföld 1 frt 50 kr; 3) a paczi puszttára, mely 1/2 ed mértföld 3 frt; 4) a fanciesai puzttára, mely 1/2 ed mértföld 3 frt; 5) a lánki puzttára mely 1/2 ed mértföld 3 frt 50 kr; 6) a halápra, mely 2 mértföld 4 frt; 7) a savókutrá, mely 1/2 ed mértföld 3 frt; 8) a belső gútra, mely 2/3 ed mértföld 4 frt; 9) a külső gútra, mely 3/4 ed mértföld 5 frt; 10) a nagy cserére, mely 1/2 ed mértföld 3 frt; 11) a parlagi puzttára, mely 1/2 ed mértföld 2 frt 50 kr; 12) a monostorra (fekete föld) 1/2 ed mértföld 2 frt; 13) a macsi puzttára (fekete föld) 1/2 ed mértföld 2 frt; 14) a kis Zelemérre (fekete föld) 1/2 ed mértföld 2 frt 50 kr; 15) az ondódi földekre (fekete föld) 1/2 ed mértföld 2 frt 50 kr; 16) a szepesi puzttára (fekete föld) 1/2 ed mértföld 2 frt 50 kr; 17) az ebessi puzttára (fekete föld) 1/2 ed mértföld 3 frt; 18) a nagy- és kisgyeszi puzttára (fekete föld) 2/3 ed mértföld 3 frt 50 kr; 19) az eplei puzttára (fekete föld) 3/4 ed mértföld 5 frt; 20) a kőszüzei puzttára (fekete föld) 4/5 ed mértföld 8 frt; 21) az álomzugi puzttára (fekete föld) 4/5 ed mértföld 8 frt; 22) a nagy- és kismáti puzttára (fekete föld) 5/6 ed mértföld 10 frt; 23) a zámi puzttára (fekete föld) 6/7 ed mértföld 12 frt; 24) az ohati puzttára (a tiszta folyóig fekete föld) 7/8 ed mértföld 13 frt.

Kelt s. kir. Debreczen város közigazgatási bizottságának 1878. Mártius 18-án tartott rendkívüli üléséből. — Miskolczy Lajos m. k. főispán, Papp Ferencz m. k. főjegyző.

(\*) **Irodalmi congressus** készül a párisi írők társasága a világtárlat alatt tartani, melyen az elnökséget Viktor Hugó vállalta el. A francia kormány egy államéületet fog ülni helyiségül átengedni. A congressus jun. 6-tól 15-éig tartana. Az írők társasága a külföldi irodalmi előkezőseivel meghívókat fog küldeni. Közélebbi felvilágosításokat nyújt Zaccane az alelnök Párisban (rue Gouffroy-Marie.)

(\*) **A magyár kishirtokosok országos földhitei egyesületét** létesítő bizottságának egy küldöttsége a legközelebb múlt napokban 20 Bécsben lakó magyar nagybirtokosnál tiszteletgel és azokat fölkérte az egyesület segélyezésére. A küldöttség mindenút a legzsevesebben fogadtatott, és megígérték, különösen ó. cs. kir. fensége Albrecht főherczeg, továbbá Rothschild báró, Festetics György gróf, Chotek Otto gróf, Zichy Ödön gróf és több, hogy ezen, a nemzeti jóléthez elvitázhatlanul új szükséges és jelentékeny egyesület fontosságát tekintetbe véve, jelentékenyebb alapítási összegekkel fognak hozzájárulni

— **HELYI RÖVID HIREK. Gyűlések**. Ma van a gözmalmi társulat és az önkéntes tűzoltók egyesületének közgyűlése. — **Az önk. tűzoltó egyesületét** szombat este vette kezdetét a rendszer örségi szolgálat. — **Dengi János** a „Délbáb” szerkesztésétől véglegesen visszalépett. Mindenesetre pótolhatatlan őrült nagy magá után. — **A jövő hó közepén** a protestáns tanár gyűlés lesz városunkban. — **Kristóf János** tanár jegyvet váltott a szellemi tulajdonokban gazdag és bájos Nebosziaczky Matild kisasszonnyal. — **Körházi** gondnokul R. Nagy Károly választott meg. — **Ujhelyi András** törvényszéki bírónak egy kedves kis leánya a roncsoló toroklob áldozata lett — **Hangversenyek**. Blau Gyula és Barsay Sarolta k. a. a jövő hó 20 an ifj. Sz. Nagy Károly május hóban hangversenyt rendeznek. Holnap rendkívülvárosi közgyűlés tartatik.

### (\*) NAGYVÁRADI HIREK.

A váradelencei olvasó kör ma gyűlést tart, egy alakítandó népbank ügyében. **Reisman Mór** van felkérve az előkészf elfogadására. — **A régészeti történelmi, és műipartörténelmi** kiállítását rendező bizottság f. h. 23. tartott ülésen történt bejelentések szerint, a kiállítás kitünően fog sikerülni. A kiállítási tárgyak naponként szaporodnak és nagy érdeklődést keltenek még a fővárosban is. Dr. Hunfalvy János veterán tudós is leszandékos megenni. — **Az iparos ifjuság** egyesületnek megállapításában nagyban működnek főképen K. Nagy Sándor ügyvéd, ki azon indítvánnyal lépett fel hogy ma délután 6 órára híjják össze az iparos ifjuságot az alapszabályok kidolgozása végett — **A dalárda** f. hó 28-án tánczcsal egybekötött dalestélyt tartott a megválasztott városi tisztikar tiszteletére.

— A németül értőknek kiváló figyelmébe ajánljuk a bécsi **Hitschmann Hugó H.** kötetkező bő tartalma magyarázó képekkel ellátott jelenen szerkesztett gazdasági szaklap-iratait és kiadványait:

**Wiener Landwirthschaftliche Zeitung**. Alapítottat 1851. Az összes gazdasági tudományok általános, illusztrált folyóirata. Ausztria legnagyobb gazdasági közlönye. Megjelenik szombatonként nagy alakban. Előfizetési díj: egész évre 3 frt (17 márká); félére 4 frt (8.50 márká); negyedévre 2 frt (4.25 márká). Egyes száma 20 kr (40 fillér). Hirdetéseket kis nonpareille-soronként 10 kr. Mellékletek 10 frt és ezre után 5 frt.

**Der Praktische Landwirth**. Alap. 1864. Gazdasági képes lap bárki számára Olcsó népszerű nyelven tartott lefolytat. Megjelenik minden szerdán nagy lev. alakban. Előfizetési díja: egész évre 4 frt (9 márká); félére 2 frt (4.50 márká); negyedévre 1 frt (2.25 márká). Egyes száma 10 kr (20 fillér). Hirdetéseket kis nonpareille-soronként 8 kr. Mellékletek 10 frt és ezre után 5 frt.

**Der Oekonom**. Alapít. 1878. Gazdasági képes lap különösen a kisebb gazdák részére. A föld legutányosabb népszerű folyóirata. Megjelenik minden hó 1-én és 16-án nagy lex. alakban. Egyes száma 5 frt. Előfizetési díj egész évre 1 frt (2.50 márká) Előfizetéseket csak az egész évre érvényesül fogadtatnak el. Hirdetéseket kis nonpareille-soronként 15 kr. (30 fillér). Mellékletek 10 frt és ezre után 5 frt.

**A mezői gazda leveles naplára 1878-ra**. A naptár-irodalomban unicum. Az év minden napjára van egy lapja. Tartalma gazdag és számos képekkel van ellátva. A naptár a katolikusok, protestánsok, görögök, oroszok, zsidók és törökök naptári részeiből áll. Vannak benne gazdasági-történelmi jegyzetek. Gazdasági czimjegyek. Elegánsul kiállítva. Főállításva folyófüggészetre egyaránt alkalmas. — Ára 1 frt (2 márká).

E kiadványokra az előfizetési pénzek és hirdetési díjak — csak postautalvánnyal — bérmentesen Hitschmann Hugó H. kiadóknak czimzendők. Bécsbe, I. Dominikanerbastei 5.

### Üzleti tudósítások.

A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak.

1878-dik év márczius hó 26-ik napján.  
**Tiszta buza**, piaci ár kicsiben 9.—10. 50 kereskedési ár: 74 hektl. 9.90 10.—00. 75 hektl. 10.10 — 10.25; 76 hektl. 10.35—10.50; 77 hektl. 10.65.— 10.75; 78 hektl. 10.85.—11.00; 79 hektl. 11.—11.20.  
**Rozs**, piaci ár kicsiben 6.50—6.60. kereskedési ár: 6.85—6.70 75 htl. 6.90.— 70—71 hektl. —  
**Árpa**, piaci ár kicsiben: 6.35—6.40. kereskedési ár: —  
**Zab**, piaci ár kicsiben: — kereskedési ár: 5.65.—5.75.  
**Ujtengeri**, piaci ár kicsiben: — kereskedési ár: 6.60—6.80.  
**Köles**, piaci ár kicsiben: — kereskedési ár: 6.70—6.90.  
**Bab**, tarka piaci ár 9.30—9.50. kereskedési ár 9.30—9.50.  
**Szalonna**, kereskedési ár: 100 kilogrammonként 48—52.

A nyiregyházi terménycarnoknál bejegyzett terményárak 1878-ik év márcz. 26-án.

Rozs: piaci ár 6 frt 25 kr. — 6 frt 50 krig. keresk. ár 6 frt 50 — 6 frt 70 krig.  
Buzs: piaci ár 8 frt 00 kr. — 9 frt 50 krig. keresk. ár 8 frt. 50 kr. — 10 frt — krig.  
Árpa: piaci ár 6 frt 10 kr. — 6 frt 30 krig. keresk. ár 6 frt 45 kr. — 6 frt 55 krig.  
Zab: piaci ár 5 frt 50 kr. — 5 frt 75 krig. keresk. ár 6 frt 45 kr. — 6 frt 55 krig.  
Tengeri: piaci ár 6 frt. 30 kr. — 6 frt. 50 krig. keresk. ár 6 frt. 55 kr. — 6 frt. 65 krig.  
Köles: piaci ár 5 frt. 50 kr. — 6 frt 00 krig. keresk. ár 5 frt. 50 kr. 5 frt 80 krig.  
Faszly: piaci ár 7 frt 50 kr. 8 frt. 50 kr. keresk. ár 8 frt 75 kr. — 9 frt 25 krig.  
Szesz: piaci ár 32 frt. kereskedési ár 31 frt.

### Nagyvárad 1878. márcz. 23. \*)

(R.) Azon várakozás, hogy az ezen héten lefolyt országos vásár élénk közlekedésű lesz, nem teljesült. — Mert míg az előző héten az időjárás szelid jellemtől öltött, addig a vásár hetén, a váradi vásárok régi szokása szerint, zord és a két főnapon át nedvességű lön. — A mely utóbbi körülmény az utakat majdnem járhatlanná tette, a mit ismét és pedig mindenek előtt a sertés vásárra hatott zsisasztolag.

A sertés vásáron igen sok vevő volt ugyan, de minthogy az áru egy éves volt, az árak daczára a csekély mennyiségnek, igen nyomottak voltak, mert minőség szerint 46—65 frtig fizettek párját, míg az máskor 75—80 frtjával kelt el.

Szarvasmarha kevés volt és magas áron adatott el: a mi pedig a gabna szállítmányt illeti, ezekről ugyanazt lehet mondani mit az elebbiről, mivel miut említett az utak rossz és a tavasz közeledte inkább a földek körüli munkálkodásra hasznaltatik fel. — Az árak következők voltak: buza, minőség szerint 8 frt 80—10 frt 50 krig; rozs mennyiség szerint 6 frt 10—7 frt 20 krig; árpa (takarmányi) 4 frt 60—5 frt 40 krig; árpa (szesz-főzésre) 7 frt 20—80 krig; zab mennyiség szerint 2 frt 90—3 frt 60 krig; tengeri 6 frt 80—7 frt 20 kr, métermázsánként.

A szeszüzlet lanyha, hanyatló irányzat mellett fizettek e héten 31—31 1/2 krt literenként, habár a készlet igen csekély volt.

— **Piaci árak**. M-Sziget márczius 26-én 1878, A mai heti vásár a követ-

\*) Lapunk múlt számában késő érkezett.

**Fontos hirdetés!**

A nemzetközi árukiállítás igazgatósága Bécsben az általa eszközölt leszámítás következtében, következő tömeges cikkeket árulja mesés olcsó **5 frt 75 krért**; mely összegért következő **64 tárgy** szolgáltatnak ki:

- |   |   |
|---|---|
| 1 kitűnő <b>pontosan járó óra</b> aranyozott <b>láncszal</b> pontos járásért szavatolnak.                                     | 1 gazdagon arannyal díszített <b>arckép-album</b> .                                     |
| 2 legfinomabban festett valódi japáni <b>virágserép</b> , díszlet a sallonak.   | 18 finom <b>Parrancé-kép</b> 23 cmt. magas, 23 cmt. széles három szobához való díszlet. |
| 1 kitűnő igen alkalmas fekete, arannyal emaillezott ércből készített <b>csukorszelencke</b> .                                 | 12 kitűnő cs. k. enged. <b>ét-kanalak</b> ,   |
| 1 gyakorlati <b>csukorfogó</b> fehérén maradó ércből.   | 12 kitűnő cs. kir. enged. <b>kávékanalak</b> .  |
| 1 főtűnést keltő <b>Zebra-asztal-kendő</b> , minden szalon-asztal díszül.   | 6 <b>ivóphár-tálcza</b> minden háztartásnál nélkülözhetlen.                             |
| 1 világszerte nevezetes első rendű <b>Telephon</b> , melylyel mindenki vel a legnagyobb távlatban igen kellemesen mulathatni. | 6 db. <b>parfüm-szappan</b> , mely a bőrt fehéríti és lágyítja.                         |
|   | 2 legnagyobb <b>éleztárgyacska</b> urak és hölgyeknek.                                  |

Öröklék fehéren maradó.

A beküldendő 5 frt 75 krnyi csekély kiállítási árban vagy utánvétele mellett már mindezen elősorolt 64 db. becses tárgyakat megkaphatni.

Czím és egyedüli megrendelési hely a cs. kir. osztr. m. monarchiában:  
**Direction der Internationalen Waaren-Ausstellung.**  
Wien, Burgring Nr. 3. 2—10

**Gyógyfürdő bérlet.**

**Gróf Schönborn Buchheim Ervin** ő főméltósága, Bereghmegeyi munkács-szentmiklósi uradalmaihoz tartozó, a kárpátok tövében, elragadóan szép vidéken, kiválóan védett fekvésben, egy terjedelmes hársfa-liget közepében, a munkási vasuti állomástól 3 mérföldnyi távolságban, jól gondozott országot mentén fekvő **Hársfalu gyógyfürdő és gyógyvíz intézet**, a folyó évi fürdői idény kezdetétől számított **6**, esetleg **12** évre bérbeadandó.

A hársfalvai fürdő ivógyógyvize gyöngén évrényes szűksős savanyúvíz, melynek gyógyhatása a világhírű **gleichenbergi fürdővel azonos**, s így: miután a fürdővíz dúsan vastartalma — kiválóan a **mellettegeknek, lábadozóknak, a bélértálya bajában és a női betegségekben kitűnő eredményeket szül.**

A fürdőintézethez öt terjedelmes és jókarban lévő épület tartozik **74 kényelmes lakó szobával a vendégek részére**, — van fedett és igen tágas ivócsarnoka, élvezetes kilátást nyújtó fedett és szabad sétánya, az épületekben elegendő lakrész a bérlők és segédszemélyzetének, éttermeknek, végre terjedelmes üvegüveggel ellátott kert, több holdnyi szántó és kaszáló föld és legelő tér. — **Posta állomása** a néhány percnyire fekvő városban **Szolván van.**

A bérleti szándékok az ók ajánlatjokhoz, melyben világosan kijelentendő, mikép a bérleti feltételeket ösmerik és ellogadják, 500 forintot óvadékképpen mellékelni kéretnek. Az írásbeli ajánlatok benyújtási határideje 1878. év Aprilis 10-ke. Kérdezőkdekre bővebb felvilágosítást nyújt — ahol a feltételek is meg tudhatók, s hová az ajánlatok is czimzendők:

(132) 2—3

Az uradalmi igazgatóság Munkácson.

Kész kőrís és diófa polituros és habozott butorok.	<b>Tóth István</b>	Kész tölgy és kőrísfa koczka és amerikai parquetek.
asztalos mester		
<b>Nagypéterfia-utca 973. sz. a.</b>		
A legjobb száraz anyagból készítve vállal mindenemű asztalos munkát, templom iskola, bolt stb. felszereléseket a legjutányosabb árak mellett. (139) 1—10		
Különféle nagyságu kész ajtók és ablakok.	<b>Megrendelések pontosan teljesítetnek.</b>	Száraz és erős kész fenyőfa padlózat.

<b>ZONGORA ÉS VARRÓGÉP ELADÁS.</b>	
	
Alólírott tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy nála térszűke miatt egy teljesen új zongora gyári áron alól, és egy átjártzott, de mindamelletta legjobb karban levő bőrrrel bevont zongora 60 frtért eladó.	
Ahol ugyancsak 3 darab használt, a legjobb állapotban levő <b>Wehler és Wilson</b> -féle varrógép 36 frtjával jótállás és betanítás mellett eladó.	
<b>Özy. MENTZE A. H.-né.</b>	
Széchenyi utca 1813. sz. a.	
(137) 1—13	

**Meghívás**

a debreczeni „István“ gőzmalom társulatnak folyó évi márczius 31-én d. e. 10 órakor a rárosháza kis tanácstermében tartandó

**rendes évi közgyűlésére.****Tárgysorozat:**

1. Az 1877-dik évi mérleg számadás előterjesztése az igazgatóság üzleti évi jelentésével.
  2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg számadás megvizsgálásáról.
  3. A mérleg helybenhagyása és a tiszta nyereség felosztása.
  4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kisorsolása, és ezen két helynek új választás utjánai betöltése.
- Az alapszabály 28. cikke értelmében felhivatnak a társulat t. részvényesei, hogy a közgyűlés előtti napig magukat a társaság irodájában — czepléducca 3-dik sz. a. — igazolási jeggyel ellátatni ne terheltessenek, hol a mérleg és az igazgatóság évi jelentése, folyó évi márcz. hó 23-ik napjától megtekinthető.

Kelt Debreczenben, 1878. febr. 28.

(127) 3—3

**Az igazgatóság.**

Van szerencsénk tudomására hozni a n. é. k. hogy a híres és valódi **Elias Howe**, varrógépeknek családok és iparosok számára

**The HOWE Machin Comp. Limited**

gyárak Glasgowba, Bridgeport, Pern etc. Amerikába készültek és az a mai naptól fogva gyári árak szerint

**KLIMO AUREL urnak**

helyben áruálás végett átadtunk, s egyszersmind becses tudomására hozzuk, hogy csakis a fentemlített helyen valódi HOWE gépet lehet kapni, és minden gépnek egy szaknyomott igazolványt mellékelünk.

Tisztelettel

**Hch. SCHOTT**

The HOWE gépeinek Ausztria és Magyarország részére főraktárnoka

**Bécsben.**

Kärntnerring 15.

1—?

**Birtok haszonbérbeadás.**

Az érmihályfalvai vasuti állomás mellett fekvő 1400 holdnyi szántó-föld és kaszálóból álló Nagymélt. **Bujanovics Agoston** tulajdonát képező tagosított birtok, a szükséges lakó és gazdasági épületekkel, kedvező feltételek mellett több évre **minden órán** bérbeadó.

Értekezhetni nálam **Érmihályfalván** vagy pedig Debreczenben Zicherman H. „közvetítő és tudakozó intézetében.“

**Beszterczey Ferenc,**

(133) 2—3

ügyvéd Érmihályfalván.

**Gazdasági és konyha-kerti magvak,**

francia és magyar luczerna,

burgondi répa, bükköny,

**muhar, len, tavasz buza,**

téli káposzta, karaláb, sárga répa, zeller, uborka stb.

magvakat jutányos árban ajánl

**Geréby Fülöp.**

(33) 19—52

**Új asztalos műhely.**

Alólírottak tisztelettel tudatjuk a nagyérdmü közönséggel, hogy itt helyben, **piacutczán Nánássy örökösök házában 2137. sz. a.** műhelyt nyitottunk **hol mindennemű asztalos munkát, templom, iskola, bolt stb. felszereléseket,** a legjobb száraz anyagból készítve, a legjutányosabb árak és a legpontosabb kiszolgáltatás mellett felvállalunk,

Minden igyekezetünk oda irányuland, hogy a nagyérdmü közönség pártfogását mindenkor kiérdemelhessük.

Teljes tisztelettel

(140.) 1—13.

**Vibirál és Bartha.**

**Minden családnál nélkülözhetlen**

a  
délmagyarországi

**tápláló és egészségi kávé.**

Mint legjobb szer elismert minden gyengéknek, valamint hosszas betegségek után fellábadtaknál, szintugy felnötteknél, kivált pedig gyermekeknel, görvoly, kipersedés, hasmenés, sápkór és idegbajok ellen; továbbá mint kitünő gyomorszer és pedig gyo morhajoknál valamint torokgyilknál (Diphtheritis) mint kitünő präservatív gyógyszer ajánlható.

Csomag ára 90 kr, kis csomag 50 kr.

**Dr. F Á Y K I S S**

**Szepesi kárpát-növény-kivonata**

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

**Szepesi kárpát-növény-czukorkák**

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

**Szepesi kárpát-növény-thea**

Csomag használati utasítással 50 kr, kisebb 25 kr.

**Mell- és tüdő-betegeknek!**

Tíz év óta a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, köh-hurut (szamárhurut), náthaláz (influenza), szűkmellűség, lélegzeti bajok, oldalszurás, kifejlett torokgyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben.

Valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél **Fáy-kiss József**, gyógyszerésznél Temesvárott (Józsefváros) és **Török József**, gyógyszerésznél Budapesten, király-utca 7. sz. — Debreczenben: **Dr. Rotschnek Emil** és **Tamássy Károly** gyógyszerészeknél. (79) 7—10

**Borsányi Viktor**

gazdasági gépész

Debreczen, n.-váradutca 2203. sz.

Ajánlja a n. é. közönségnek kitünő jó szerkezetű Gubitz és Perge-féle ekéit, Hovard boronáit, szecska s répavágóit, Strobl és Backer-féle rostáit, konkoly és bökkönyválasztóit, tengeri morzsolóit és egyéb gazdasági gépeit.

Elvállal mindenféle gépjavitásokat, vasesztergályos munkák, tengelyek, perselyek készítését, gőzhengerek kifurását, gőzkazánokba új csőfalak, tűzszekrények s csövek behelyezését stb.

Rosta, konkolyválasztó, tengerimorzsoló gépek napibér mellett használatra is kiadatnak.

Egy Shuttlewort-féle 10 lóerejű gőzmozdony, egy körfűrészgép és egy sárgyűrőgép jutányos áron eladó. (119) 4—10

Alulírottak tiszteletteljesen tudatjuk a nagyérd. közönséggel, miszerint a **Poszert János** ur homokkerti helyiségén, — hol előbb **Feischl Fülöp** ur faraktára létezett

**Máramaros és erdélyi**

**épület- és szerszámfa-kereskedést**

rendeztünk be.

Midőn dusan ellátott raktárunkat úgy az **épitőmesterek, asztalosok, kerékgyártók, pintérek**, mint a **nagyérdemi közönség** figyelmébe ajánlani szerencsések vagyunk, tiszteletteljesen kérjük

mielőbbi megrendeléseiket;

és mi igyekezni, sőt főkötelességünknek fogjuk tartani a bennünk helyezett bizalmat, úgy az áruk **jóságá**, mint azok

**árának mérsékelt számítása által**

más alkalomra is kiérdemelni.

Magunkat becses pártfogásukba ajánlva maradunk

teljes tisztelettel

**Stern Herman és Reich Sámuel**

(116) 4—10

fakereskedők.

**Kacsó Ferenczné**

fűszer, festék s anyag üzlete Debreczenben czepléd-utca elején a Takarek-pénztár épületében.

Ajánlja jól felszerelt üzletében, **fűszer, festék s anyag-áruit** különösen mindenféle színben előállítva **kész törött firneszos festékeit**; a legjobb minőségű (Lack) **mázait**, u. m.: bátor, kocsi, szobapadló, bőr és vaslactokat, **kész politurát**, valamint asztalosoknak lackfőzéshez való szereket, továbbá kerti és mezei vetemény magvakat u. m. luczerna, lóhere, francia és angol perje káposzta, karalábé, sárga és burgondia répa magvakat a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

**KACSÓ FERENCZNÉ.**

(106) 5—5

Fiók-üzlet Debreczen.

**KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA**

DEBRECZEN, Bazár és Széchenyi-ut. szögletén.	m. k. sz. nagykereskedők <b>Budapest</b> Deák és Erzsébetér szögletén.	NAGY-VÁRAD Sz.-László-tér és zöldfa utca szögletén.
--	---	---

Ajánlják gazdagon ellátott **vászon-, pamut-, fehérenemű- és divatáru raktárakat** legjutányosabb, határozott árak mellett.

**Vászon cikkek:**

Valódi rumburgi, kreász, irlandi hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő vásznakat, ugyszinte fehér és szines csinvatot, kanavászt, továbbá sávoilyozott és kanuka asztalterítékeket, kávé-abrosz és esemegekendők, törölközők és zsebkendőket.

**Pamut-áru cikkek:**

Fehér chiffon percall, batist-clair, moll, linon, crepe-fisse, béles-mousselin, virágos mousselin csipke-függönyök és függöny-szöveteket, szines ingruba és butor percalokat, továbbá zsinór és pique-velez szöveteket, béles sirtinget és kroiszet.

**Kész fehérenemű cikkek:**

Férfingek, vászon, chiffon, vagy szines percaiból, lábravalók, kéze lők, gallérok, női ingek, percail és velez corsettek, szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyákat, ugyszinte mindennemű gyermek fehéreneműket, kész ágyneműket (3 párca, 1 paplanlepedő.) Egész kiházásitások legjutányosabb árak mellett elvállaltanak és saját budapesti gyárkban elkészítetnek.

**Divat-áru cikkek:**

Legujabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövítt chalokat, gyapju cachmir és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

**Ezenkívül még:**

Nagyválasztéku gobelin ripsz és damasz butorszöveteket, ágy és asztalterítőköt, finom velour, szőnyegek és ágylöket, pokrócz, paplan és matráczókat, valódi pottendorfi kötőpamut, ugmint mindennemű varró, selyem és ezérnákat.

(11) 12—25.

**Felvilágosításul.**

Ugy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemi közönség érdekében, kötelességünk paracsolja becses tudomására juttatni, — hogy mi alólírott egylet

**a csődöt mondott I-só debreczeni asztalos-társulattal**

**SEMMINEMŰ ÖSSZEKÖTTETÉSBN**  
nem voltunk,

és mi ezután is saját felelősségünkre üzletünket csakis az épitkezésnél, boltok, iskolák stb. felszerelésénél előforduló **asztalos munkák** teljesítése által a legolcsóbb árak és tökéletes jó munkák elkészítése mellett folytatjuk.

Becsés pártfogását a nagyérd. közönségnek kiérdemelni fötörekvésünk leend.

Legmélyebb tisztelettel:

A „debreczeni épitkezési asztalos-egylet,”

(107) 4—25

varga-utca 2247. számú saját házunknál.

kező volt. Hecfoliter. Buza I. rendű 8. frt 50 kr. II. rendű 8 frt 20 kr. Kktszeres I. rendű 6 frt 50 kr. II. rendű 6 frt 40 kr. Rozs I. rendű 6 frt — kr. II. rendű 5 frt 50 kr. Árpa I. rendű 4 frt 50 kr. II. rendű 4 frt 25 kr. Zab I. rendű 2 frt 20 kr. II. rendű 2 frt — kr. Tengeri I. rendű 6 frt 20 kr. II. rendű 6 frt — kr. Burgonya 2 frt — kr. Fejérenyér liszt 19 frt — kr. 1 kiló marhabus hátulja 38 kr. eleje 34 kr. Disznózsír 84 kr. Borsó 12 kr. és 9 kr. Szilva 12 kr. és 8 kr. 100 kiló széna 2 frt — kr. Szalonna 74 frt — kr.

Szathmár-Németiben márcz. 26-án tartott hetivásáron az árak következő 1 métermázsza. Tiszta új buza 10 frt — kr. 9 frt 80 kr. Kétszeres 7 frt 50 kr. 7 frt. 30 kr. Rozs 6 frt. 30 kr. 6 frt. 10 kr. Árpa 6 frt. 20 kr. 6 frt — kr. Zab 5 frt. 40 kr. 5 frt. 10 kr. Tengeri 6 frt 40 kr. II. rendű

6 frt. 20 kr. Bégonya zsákja 2 frt. — kr. 1 frt. 80 kr. Kása 11 frt. 50 kr. 11 frt. — kr. Paszuly fehér, 9 frt. 50 kr. 8 frt. 50 kr. Lencse 7 frt. 50 kr. 1 méter búkfa 9 frt. — kr. és 8 frt — kr. 1 kiló Marhabus 40 kr. Disznózsír 80 kr. és 76 kr. 100 kiló Szalonna 6 59 frt új 58 frt.

**NILTÉR.**

**Köszönet nyilvánítás.**

Nem mulaszthatom el t. Guszmann Róbert urnak az irántam tanusított nemességéért e helyen hálás köszönetemet nyilvánítani, s egyszersmind tudatom, hogy a „Debreczen-Nagyvá-

rad Ertesítő“ szerkesztőségénél részemre letéteményezett összeget köszönettel átvettem, s azt a kitűzött czélra fordítottam.

Sz. G.

**VÉGELADÁS.**

Az Adler Vilmos-féle bécsi butor-raktárban

üzlet beszüntetés miatt

a butorok jutányos árak mellett végképen kiárlatnak.

(110) 6—10

**Hirlapeladás.**

Hofman Szaniszló kereskedésében naponként következő hirlapok kaphatók:

- |                       |                        |
|-----------------------|------------------------|
| A „Hon“               | „Közvélemény“          |
| „Budapest“            | „Magyar Hirlap“        |
| „Bolond Istók“        | „Neues Pester Journal“ |
| „Borszem Jankó“       | „Pesti Napló“          |
| „Debreczen“           | „Paprika és Képeslap“  |
| „Debreczeni Ellenőr“  | „Polgártárs“           |
| „Délbáb“              | „Üstökös“              |
| „Ellenőr“             | „Vasárnapi Ujság“      |
| „Deb.-N.-V. Ertesítő“ | „Egyetértés“           |

Fel. szerk. Szombati János.

**HIRDETESEK.**

1585. tkv. 1878. sz. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, részéről közhírré tétetik, hogy **Kis Márjának Tóth József** bagyátéka elleni végrehajtás ügyében lefoglalt a debreczeni **545 sz. tjkube jegyzett s 2600 frtra becsült cseglédutca 276 sz. ház ondódi földjével együtt, az 1878. évi aprilis 30-ik** szükség esetén **1878. évi május hó 31-ik** napján mindég **d. u. 3 óra**kor a törvényszék árverési termében megtartandó árverésen következő feltételek alatt eladatni fog. Kikiáltási ár a becslár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kiűzött birtok nem fog eladatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becslárának 10% készpénzben a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 2 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A feltételek többi része a törvényszéknek s a kiküldött végrehajtónál megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kiűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényi, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek; hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Végül felszólítottatnak azon jelzálogos hitelek, kik nem ezen törvényszék székelyén vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevet és lakását az eladási jelentésekbe, ellenkező esetben B e ér Kál mán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1878. évi márczius hó 15-ik napján.

**Becske Lajos, Bay Gábor**  
h. elnök. 1—3. h. jegyző.

1261. 1878. **Árverési hirdetés.**

Debreczen sz. kir. város részéről közhírré tétetik hogy a tulajdonához tartozó **szermelési, serfözési, s serbeshozatali vámszedési jog**, bent a városban lévő serpinchezével, jégveremmel, lakházzal továbbá a két külvásár téren lévő két kőpincevel.

Ezekken kívül ugyancsak a város tulajdonát képező Szováti regale jog az ahoz tartozó belső- és külső kocsmával bolt és mézárzszerk helyiséggel s végre nádaly szedési joggal együtt.

Az 1879-dik évi január 1-ső napjától 6, illetőleg 3 évre, a folyó 1878-ik évi ápril. 24. d. e 9 órakor a városház nagy tanács-teremben tartandó közönséges árverés utján haszonbérbe fognak adatni.

A bérleni kívánók a feltételeket a számvevő hivatalnál hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetik.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1878. mártius 22-én tartott üléséből.

**Bészler Lajos**  
(142.) 1—3. jegyző.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉS.**

A vagyombukott „Viktoria“ biztosító társaság debreczeni főgynökségénél találtató ingóságok árveréseni eladása a debreczeni királyi törvényszék 1050—1878. sz. alatti végzésével elrendeltéven: az árverés határidejéül a f. évi **ápril hó 4-ik napjának d. e. 9 óráját** a piacutca 1828. szám alatti ház emeletében levő hivatali helyiségbe tűzöm ki; — a mikorra a venni szándékozók az hozzáadással hívom meg: hogy az ingóságok készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becslár alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben, 1878. évi márczius hó 21-én.

**Paksy Imre,**  
(141) kir. közjegyző.

1648. sz. **II-od árverési hirdetmény.**  
1878. tkvi.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, miszerint **Félegyházi Béntámin** csődtömegéhez tartozó, a debreczeni **1671. és 4831.** számú telekkönyvben jegyzett összesen **2700 frtra** becsült **4 db.** Széchenyi kert **szőlő** egyes darabonkint az **1878. évi április hó 8-ik** napján délután **3 óra**kor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak, n. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becslár; azonban ezen II-ik árverésen a fentközlített ingatlan becslár alul is elfognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becslárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt 6% kamatokkal együtt, tömeggondnok Kálmánchelyi Mór kezéhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

A feltételek többi része a törvényszéknek s a végrehajtónál eleve is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1878. évi márczius hó 15-ik napján.

**Becske Lajos, Fereny L.**  
h. elnök. 2—3 h. jegyző.

1653. 1878. **Hirdetmény.**

Melynévfogva a képviselőknek 1653—1878. számú határozata folytató **a városi téglá és cserépgyárnak bérbe-**

**adása** s annak nem sikerülése esetére **a téglá és cserépgyárnak bizonysos mennyiségben előállítás** a megállapított feltételek alatt **árverésen** s illetőleg árlejtésen kiadatulni határozatván, mire névze határidőül folyó évi **mártius 30-ik** napja d. u. **3 óra**ja a városbáza tanácsstermben kiűzetik, — azok kik a téglá vagy cserépgyártást bérbe venni kívánók, s annak pedig bérbe nem adhatása esetén **azok kik a téglá és cserépgyártást felvállalni akarják** a kitűzött időben, a megjelensre leleivatnak, s a feltételek a főjegyző hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthető.

Kelt Nyiregyházán, 1878. márczius 14-én tartott képviseleti gyűlésben.

**Krasnay Gábor,**  
polgármester.  
**Sáry Pál,** főjegyző. 2—2

**Hirdetés.**

Az „első debreczeni asztalos társulat“ csődtömegéhez leltározott — a zeede és törvényszék épületében a Koldaféle volt czukraszda helyiségében levő **„Temetkezési intézet“** és **„Butorraktár“** árának, — u. m. minden nemű ércz- és fakoporsóknak, halottai szerelvényeknek, gyász ruháknak, továbbá mindenemű butoroknak és egyéb tárgyaknak naponkénti kiárlása elhatározatott.

A midőn e körülményre a t. közönség figyelmét felhívom, — egyszersmind tudatom: hogy a nevezett tárgyaknak a legutányosabb ár melletti végkiárlása — általam a f. hó 25-ik napjával megkezdett.

**Hegedűs István,**  
h. ügyvéd,  
az „első deb. aszt. társ.“ ideigl csődtömeg gondnoka.  
(143.) 1—3.

1735. sz. 1878. tkv. **II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik hogy **Caáthy Lajosnak** végrehajtónak **Barna Jánosné Hegyesi Johanna** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni **1471. sz. tjkvben** jegyzett **péterfia-külvárosi 3246. sz. háznak 600 frtra** becsült  $\frac{1}{2}$ -ad része, az **1878. évi április hó 11-ik** napján délután **3 óra**kor, a tvszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen hivatkozott feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becslár; azonban ezen II-ik árverésen a fent közlített ingatlan becslár alul is el fog adatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becslárának 10% készpénzben, a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap

alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A feltételek többi része a törvényszéknek s a végrehajtónál előre is megtudható. A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi márcz. 15-ik napján.

**Becske Lajos, Bay Gábor,**  
h. elnök. 2—3 aljegyző.

282. szám.

**ÁRJEGYZÉKE**

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

**Árak ausztriai értékben**  
Kölcségmentesen

**Debreczenben kötelezettség nélkül.**  
**Ingyen zsákkal.**

	100 kiló	
A.	Asztali dara nagyszemű	25.60
	szinte 30 kil. zacskóval	25.90
B.	szinte apró szemű	25.60
	szinte 30 kilós zacskóval	25.90
C.	Dara képszerű	24.—
	szinte 30 kilós zacskóval	24.30
0.	Királyliszt	24.60
1.	Lángliszt	23.80
2.	Montliszt	23.20
3.	Zemlyelisztt különös	22.—
4.		21.—
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.—
6.	szinte 2-sod	18.40
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	16.40
8.	2-od	14.—
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	12.—
9.	2-od	11.—
10.	Lábliszt	9.—
10 1/2	Veres liszt	6.—
11.	Finom korpa	zsákkal 4.80
	zsáknélkül	4.20
12.	Durvakorpa	zsákkal 4.40
	zsáknélkül	3.80
R. I.	Rozsliszt	1-ső rendű 14.60
R. II.	szinte	2-sod 14.—
R. III.	szinte	3-mad 12.—
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal 4.80
	zsák nélkül	4.20
A. K.	Árpakása	00 . . . . . 31.—
	szinte	0 . . . . . 26.—
	szinte	1 . . . . . 22.—
	szinte	2 . . . . . 17.—
	szinte	3 . . . . . 15.—
	Árpadara	5 . . . . . 20.—
A.	Árpa liszt	6 . . . . . 8.60

Debreczen, 1878. márcz. 21.  
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynk véve.

A. B. C.	0—10 számig	85 kilo.
11.	11.	80
R. I.	— III. számig	85
R. IV.		60
Á. K.	0—5 számig	50
	árpaliszt.	85

## KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.

Czeglédutca Csiffy-ház.

**Keresetük:**

15—20 hold házatáni föld haszonbérbe.  
Egy 6—8 nyilasnyi tanyabirtok a szoboszlói úttól a Kadarcsg eső részén (1016.)

**Egy jó családból származott 15 éves fiatal ember, azonnali elhelyezést nyerhet egy karcsagi üzletben.**

**Kináltatnak:**

**Ingatlanságok örök áron eladásra.**

Egy 9 kapás szőlő a Széchenyi kertben, csinos lakházzal, szivattyús kuttal, kuglizóval, egy sveizer épülettel és szüretelő edénzekkel eladó. (1125.)  
Székelyhid m. v. tövében fekvő 5 holdat meghaladó legjobb karban levő hegyi szőlő, rajta levő kényelmes lakka, borházzal, istállóval és kocsi szinnel; továbbá nagy kőpinczével eladó. (1129.)  
A külsőszegbe egy 6 és 1/2 nyilasos tanya

rajta levő épületekkel eladó. (1134.)  
Szentanna-utcában a 2311. számú ház, 1/2 nyilas ondódi földjével 2500 frtért eladó. (1163.)  
Hatvan-utcán levő 1099. számú Valics Antal-féle ház, bel- és kültekével együtt, szabadkézből előnyös feltételek mellett eladó. (1042.)  
Vetni való igen szép, tiszta és sulyos paprika, köles eladó.

**Ingatlanságok hasznobéri kiadására:**

Széchenyi-utcán 2 szoba konyha, pincze, kamara Pünkösdtől kezdve kiadó. (1172)  
Domb-utcán egész udvar, mely 4 szobát, konyhát, kamarát, pinczét és fűskamarát foglal magában, Pünkösdtől kezdve kiadó. (1083)  
Szentanna-utcában két lakosztály Pünkösdtől kezdve kiadó. (1160.)  
Széchenyi-utcán egy lakosztály, mely áll 3 szoba, egy előszoba, konyha, pincze, pad és kamarából pünkösdtől fogva bérbeadó. (1030.)  
Kishatvan-utcán egy lakás mely áll 2 szoba, konyha, kamara és egy kis fűszeres boltból pünkösdtől kezdve kiadó. (1040.)  
Egy lakosztály mely áll 4 szoba, konyha, kamara stb. pünkösdtől kezdve kiadó.  
Csapó-utcán egy öt szobából álló lakás udvarral pünkösdtől kezdve kiadó. (908.)  
A főpácson a tiszta épület mellett, egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, pincze, padlás és faszindél, folyó évi pünkösdtől kezdve bérbeadó. (939.)

Piacz-Kádas utca elején az 1897. számú ház, kerté alakított udvarával, pünkösdtől kezdve 3 egymásra következő esztendőre bérbe kiadó. (555.)  
Nagyvárad utcán 4 utcai szobából álló lakás, konyha, kamara stb. minden hozzátartozókkal pünkösdtől kezdve kiadó. (978.)  
Nagyvárad-utcán 2 utcaiszoba, konyha, kamarából stb. álló lakás kiadó. (979.)  
K-Mester utcán egy lakosztály, mely áll 4 szoba, konyha, kamara, cseléd szoba s egy kis kert, pünkösdtől kezdve bérbe adó. (737.)  
N-Hatvan u egy ház mely több rendbeli lakást foglal magában, egész udvarral együtt bérbeadó, kívánatra egyes lakosztályok külön is kiadtnak. (496.)  
K-Mester utcán egy utcai lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, padlás és pinczéből, 260 frtért bérbeadó (275.)  
Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

**Eladó ingóságok:**

A legjobb minőségű vetni való búkköny kapható 5 forintért köblönként. (1168)  
Eladó egy csinos **fűszerüzlet** felszereléséhez, megkívántató **állványok** fűzők és nyitott, tiszta és jó karban levők. — Értekezhetni Kovács Mihály fűszerkereskedésében Debreczenben, a Nagytemplom mellett.  
Egy hármás Wertheim-féle vas-szekerény.  
Többféle használt butorok. (519.)

Hegy- és kerti borok.  
Eladó rendkívül olcsó árak mellett: 2 igen csinosan polírozott jó karban levő schifon, egy 10—12 személyhez való nagy polírozott asztal, egy polírozott kibuzó 40 személyhez való asztal, egy 3 fűzős polírozott komót, egy igen jó karban lévő kanapé székkel, egy kis fehér mosdó-asztal, továbbá 2 polírozott ággy és egy nagy polírozott schifon.

**Alkalmazást keresők:**

Egy középkorú hölgy kínálkozik kis gyermekek mellé nevelőnőül, vagy pedig kiadósnak. (1046.)  
Egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott és 8 osztályt végzett fiatal ember gazdatiszti vagy nevelői minőségben ohajt működni. (1056.)  
Tömegesen vannak bejelentve kertészek, gazdatisztek, gépészek, kulcsárok, segédgyógyók, irnokok, kereskedő segédek, nevelők, nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.  
Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, továbbá házmesterek, iroda és bolti

szolgák, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, szárász és szoptatók dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.  
**Egy hazamosabb ideig Párisban tartózkodott fiatal ember ki a magyar, német és francia nyelvet alaposan beszéli, ohajt helyben, vagy vidéken, nevelői minőségben vagy a nélkül szerény feltételek mellett francia és német esetleg — angol nyelven órákat adni.**

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és köztetés

**ZICHERMANN H.**

irodája Debreczen czeglédutca Csiffy-ház.

## TUDOMÁSUL.

Alólírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel hogy szobákat a legújabb és legízletesebb mióták után, valamint ajtók és ablakok festését is legjutányosabb árban felvállalok és pontosan teljesítek.

A n. é. közönség becses pártfogását kikérve maradok tisztelettel

**Kövesy Ferencz**

szobafestő.

(145.) 1—?

Lakásom: Teleki utca 2134. szám alatt.

## Fürth Adolf

szobafestő.

tisztelettel tudatja a t. cz. közönséggel, hogy szoba, ajtók, ablakok stb. festését, s minden e szakba vágó munkákat igen jutányos árban vállal fel, és azokat pontosan, gyorsan teljesíti. — Lakása Burgondia-utca 312. sz. 3—10

## Tudomásul.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tavasz közeledtével mindenféle szobafestések, ajtók és ablakok olajfestékekkel való bemázolását, a szobák kárpitokkal bevonását, padozatok kifényesítését, — szóval minden e szakba vágó munkákat gyors, pontos szolgálat és jutányos ár mellett felvállalok.

(123) 3—10

Londes Frigyes.

## TAVASZI IDÉNYRE!

Kész gyermek ruhák (3 évestől kezdve) 4 frttől 10 frtig.

Kész férfi öltönyök 12 frttől 28 frtig.

Kész férfi ujdivatú felöltők 10 frttől 20 frtig.

Legújabb divatú férfi és gyermek kalapok

1.50. krtól 5 50 krig.

Szines Creton és Chiffon ingek 1.20 krtól 3 frtig.

Gallérok

2 frttől 2.80 krig.

Kézeltők

3.50 krtól 6 frtig.

és

nyak-

kendők

nagy választékban és olcsó árban

Rott Lipót és testvére

(146.) 1—52.

férfi divatüzletében, Czegléd-utca 2. sz. a.

## A MATTONI-féle

### Budai kir. keserü-víz,

mint a rögzött székelés visszatarása és az abból eredő betegségek ellen további használat után is, minden rosz utóhatás nélkül, a bel és külföldi legelső orvosi tekintélyektől a legmelegebben ajánlatik.

### MATTONI és VILLE

cs. kir. osztr. udvari szállító.

Birtokosa a 6 egyesült Budai-keserü forrásoknak:

Deák forrás, Hunyady Mátyás forrás, Henrik forrás, Hildegardé forrás, Széchenyi forrás, István forrás.

Gyógykezelési utasítások ingyen.

Budapest, Dorotya-utca 6. szám.

Raktárak Debreczenben: Berghofer István, Csanak József, Rickl József Z-Imos, Raics Lajos, Geréby Fülöp, Huszár Lajos, Gasner Károly, Ormós Gábor és Stenczinger Károlynál.

8—9

## Vetőmagvak.

Gazdászati, konyha és virágkerti vetőmagvak, a legjobb minőségben a lehető legjutányosabb árban kapható

Gaszner Károly

fűszerkereskedésében Debreczenben czeglédutczán.

## Szesz-eladás.

Magas foku szesz, 50 literen felül bármily nagy mennyiségben jutányos árban ifj. Kohn Mór lisztkereskedésében S a s - u t c z a Vilmos-ház kapható.

(144.) 1—3.

A debreczeni

ipar és kereskedelmi bank

2-ik számú szelvényét 1878. márczius 18-kától kezdve 6 forint 75 krjával beváltja.

2—?

Az igazgatóság.

## A jó Isten segített!

Terhes évek hosszú során át és nélkülözések közepett valahára

egy örömteljes karácsony viradt ránk.

Hála Rudolf v. Orlicé Berlin W Stülerstr. 8. a matematika a tanár egyik instruktívjának melynek folytán

egy nagy 9467 o. é. forintos ternot nyertem.

Fogadja előismerésemet tisztelt tanár ur! Krakau. A Provelki J. család.

## Mell- és gyomorköhogés

gyógyulása Hoff János-féle valódi maláta-készítmények által.

A Hoff-féle cs. k. udv. malátakészítmény-gyárnak, főüzlete az ausztriai tartományokban:

Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Magyarországon fők-raktára:

Budapest: kalap-utca 10.

Megrendelések oda intézendők.

Legújabb haláirait.

Pozsony, szept. 16. 1877.

Van szerencsém önt értesíteni, hogy a Hoff-féle malátakivonatból mell- és gyomorköhogésben felülmulhatlan; a Hoff féle csokoládé és melliczkorkák családomb körében már évek óta ki nem fogynak; eléggé nem hálálhatjuk meg házi orvosunknak, hogy számunkra olyan háziszert, mint önnök maláta-készítményei ajánlott. Isten áldása nyuszik az öni gyógytápszerre; habár Hoff ur császárak és királyok részéről elég elismerésekben részesült; mégis kötelességemnek tartom saját elismerésemet is a rendkívül jógyó felett a szenvedők érdekében kifejezni és annak közzétételét kérem. Az ide mellékelte összegzett hasonzenvi maláta-kávét és Hoff-féle gyermek-táp-malátalízstet kérek küldeni; ugyanezen készítmények egyik rokonom házában üdvös hatást gyakorolnak és a Hoff-félék minden más készítmények fölött elsőlséggel bírnak. Jelenleg Pozsonyban, szept. 16. 1877. mely tisztelettel

Lange Tivadar, felügyelő.

Árak:

Malátakivonat-egészség-sör palackja 60 kr. Láda és palackzakk: 6 palack 4 frt — 11 palack 6 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 58 palack 32 frt. — 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezmény.) Maláta-cukorkák zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható.) — Gyermek-táp-malátalízst 1 frt — Koncentrált malátakivonat 1 palack 1 frt 60 kr-ért is kapható. — Egy kész maláta-fürdő 80 krba kerül. A valódi nyálka-olvasztó malátacukorkák két papírban vannak. Raktár: Debreczenben Rickl József Zelmos nagykereskedőnél.

\*) Jegyzet. Hogy most a malátakészítmények utánzó ismét hasznalásból találmányom értéke fölött emgetem, mint a malátagyógytápszer első készítőjét megmádnak, a nevelésésség körébe tartozik, mert már 20 év óta mint világcikk ismeretes és 47 kitüntetéssel lón megfizetve; az utóbbi kitüntetések 1876. és 1877. évben történtek; ezek közt vannak az ausztriai császár, Németország császársága és a szász király 6 felsegeik kitüntetései. A Sz.